

山西工程技术学院

## 邀请劳模工匠宣讲奋斗故事诠释劳模精神

本报讯 为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥先进典型的示范引领作用,引导广大师生树立正确世界观、人生观、价值观和劳动观,近日,山西工程技术学院邀请9位来自阳泉市不同领域的劳模工匠走上讲台,以一线奋斗故事诠释劳模精神。学院优秀博士代表、在教学科研工作中获得显著成绩和取得突破的年轻教师、400余名学生参加宣讲会。

全国劳动模范任红梅、靳海军、陈晨光,全国先进工作者晋芳,山西省五一劳动奖章

获得者王鑫、李瑞刚、王斌,“阳泉工匠”获得者梁盛萍、董作峰9位劳模工匠代表结合自身经历,用朴实真挚的语言,从多个角度分享了他们的成长故事和奋斗历程,展示了新时代阳泉劳模工匠爱岗敬业、勇于创新、甘于奉献的动人风采,唱响了劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的时代强音,为学院青年师生带来了一堂兼具实践深度与精神高度的“匠心大课”。其中,李瑞刚是学院2001级计算机科学与技术专业的优秀校友,董作峰是山西工程技术学院山工智泉双创学院执行院长、山工智泉机器人创新实践基地负责人。

劳模工匠的宣讲引起了在场师生的强烈共鸣,同学们向劳模工匠献上鲜花表示祝贺,并一致表示:要以劳模工匠先进人物为榜样,扎实学知识,努力干工作,不负光阴,不懈奋斗,为强国建设、民族复兴伟业挺膺担当,为中国式现代化建设贡献青春力量。

此次活动也是阳泉市总工会“奋进新征程 建功新时代”劳模工匠宣讲进校园活动的首站。阳泉市人大常委会副主任、总工会主席张俊堂出席并讲话。山西工程技术学院党委委员、组织部部长王晓东主持宣讲会,宣传部、教师工作部、学生工作部、工会等部门负责人参加宣讲活动。(张丽 闫珊)

本报讯 5月15日,山西大学“农行杯”田径运动会的篇章盛大开启,他们如即将展翅的雄鹰,怀揣着青春的活力与激情,在这片充满希望的土地上,留下属于自己的闪耀印记。

《运动员进行曲》悠扬响起,如同晨曦中的第一缕阳光,穿透了薄雾,照亮了每一个青春的脸庞。国旗护卫队步伐铿锵,五星红旗在晨风中猎猎作响,引领着校训校旗方队、红旗方队,以及各学院代表队,踏入了这场属于他们的荣耀之旅。

各学院代表队创意无限,有的挥舞彩旗,如同彩虹划破天际;有的携科技之光,闪耀着智慧的光芒;有的舞动青春旋律,跃动着生命的活力。每一幕,都让人心潮澎湃,仿佛能听见梦想启航的声音。

校长黄桂田的致辞。他表示,大力发展体育运动是一所大学立德树人的内在要求,也是服务教育强国、体育强国建设的使命担当。

党委书记王仰麟亲手将2024-2025年度体育竞赛“院长杯”颁发给经济与管理学院等五个学院。获奖学院的代表们,脸上洋溢着自豪与喜悦的笑容,他们知道,这份荣誉背后,是无数个日夜的汗水与坚持,是团队精神的凝聚与升华。

开幕式上的表演,是一场视觉与心灵的盛宴。太极表演中,山大学子们以柔克刚,将力量与艺术融为一体,一招一式尽显中华武术的博大精深。啦啦队员们活力四射,如同跳跃的火焰,在舞台上尽情绽放着青春的

朝气与活力。这些表演,如同一幅幅动人的画卷,让人仿佛置身于一个充满活力与梦想的世界。

比赛正式开始,鸿猷体育场瞬间化身沸腾的战场。短跑赛道上,选手们如离弦之箭,瞬间消失在观众的视线中,只留下一道道残影和观众的阵阵惊叹。长跑赛场上,健儿们以坚韧不拔的毅力,挑战着自我的极限。

跳远、跳高、投掷等项目中,运动员们更是各展所长,奋力拼搏,每一次跳跃、每一次投掷,都凝聚着他们的汗水与梦想。赛场上,没有失败者,只有不断超越自我的勇士,他们用实际行动诠释了“更高、更快、更强”的奥林匹克精神。

绿茵筑梦 青春跃动

## 山西大学举办“农行杯”田径运动会



朝气与活力。这些表演,如同一幅幅动人的画卷,让人仿佛置身于一个充满活力与梦想的世界。

比赛正式开始,鸿猷体育场瞬间化身沸腾的战场。短跑赛道上,选手们如离弦之箭,瞬间消失在观众的视线中,只留下一道道残影和观众的阵阵惊叹。长跑赛场上,健儿们以坚韧不拔的毅力,挑战着自我的极限。

跳远、跳高、投掷等项目中,运动员们更

是各展所长,奋力拼搏,每一次跳跃、每一次投掷,都凝聚着他们的汗水与梦想。赛场上,没有失败者,只有不断超越自我的勇士,他们用实际行动诠释了“更高、更快、更强”的奥林匹克精神。

暮色里的永不散场,最后一抹晚霞把跑道染成蜜糖色,运动会在欢呼声中暂别。但那些在晨光中扬起的旗帜、在赛场上飞溅的汗水、在掌声中拥抱的瞬间,早已刻进了时光里。(黄晶 张馨文)

## 太原市交通学校职业教育活动周启动

同时开展“职通未来,筑梦青春”企业进校园活动

企业代表王同强总经理在发言中表示,此次活动为企业和学校提供了良好的沟通交流平台,希望通过与学校开展多种形式的合作,实现校企资源共享、优势互补,共同为学生成长成才创造更好的条件。

家长代表贾丽霞则表达了对学校教育教学工作的认可和支持,以及对孩子未来职业发展的期望。

来自无人机操控与维护专业的学生代表周铭珂,他是2024年世界职业院校技能大赛无人机操控与维护赛项争夺赛金奖第一名的获得者。他满怀激情地分享了自己在校的学习生活感悟和对未来职业的憧憬。

开幕式结束后,嘉宾和学生家长移步操场两侧,对参展的企业进行了详细咨询。

下午,20家企业分不同专业对学校近600名学生进行了深度宣讲活动。各企业代表走进不同会场,通过播放宣传片、PPT展示、案例分析等多种形式,详细介绍企业

的文化、产品、技术、岗位需求以及职业发展路径等内容,并与学生进行互动交流,耐心解答学生提出的问题。学生们积极参与,认真聆听,对企业的工作环境、发展前景有了更直观的认识,也对自己未来的职业规划有了更清晰的方向。(黄晶)



晋城中专

## 古村寻美启艺术之旅 实践育人铸职教新篇

本报讯 为深化实践教学,提升学生专业技能,近日,晋城中等专业学校组织23级工艺美术专业学生,赴晋中后沟村开展为期8天的写生实践活动。此次活动将课堂教学与户外创作相结合为学生搭建起了传统文化与艺术实践交融的学习平台。

活动启程当日,写生团队在校园内举行了简短而庄重的出发仪式。校长张敏作了出发前的动员讲话,鼓励同学们用心观察、潜心创作,同时叮嘱学生们要注意安全,遇到困难时要团结互助。随后,在校领导和教师团队的组织协调下,学生有序登车前往写生目的地。带队教师全程跟进,确保行程顺利开展。

抵达后沟村后,写生活有序地开展。在专业教师指导下,学生对古村的街巷空间、传统建筑构件、民俗生活场景等进行深入描绘。教学过程中,专业教师巡回指导,针对构图设计、色彩运用、表现技法等方面进行现场示范教学,并组织晚间作品讲评会,通过集中研讨交流,提升学生的专业水平。

课余时间,带队教师还组织学生开展古村落文化考察活动,深化对地域文化的理解,拓展艺术创作视野。写生结束后,学校举办了户外写生作品展。校长张敏及班子成员观摩指导,对同学们的作品给予了高度评价和鼓励,张敏指出,展览既是教学成果的集中展示,更是“以美育人”理念的生动实践,鼓励同学们继续扎根生活、深耕专业,在艺术实践中不断提升审美素养与创作水平。(黄晶 田亮 原毓文)

山西经济管理干部学院

## 组织举办第二届大学生心理健康宣传教育月活动启动仪式

本报讯 近日,山西经济管理干部学院组织举办纪念五四运动106周年暨第二届大学生心理健康宣传教育月活动启动仪式。院领导郭丕斌、贾绘泽、魏克敏、高建军、师振华出席,各部门负责人、各系党总支副书记、共青团干部、辅导员以及学生代表参加。大会由党委副书记樊岚主持。

随着激昂的国歌声响起,全场师生庄严肃立。在共青团旗帜见证下,党委委员、副院长师振华宣读新团员名单,新团员们高举右拳,铿锵有力地许下青春誓言。与会领导和教师代表亲手为新团员佩戴团徽。

表彰环节成为仪式的高光时刻。党委委员、副院长高建军宣读了五四表彰决定,对过去一年在共青团工作中表现突出的先进集体和个人进行了表彰。

党委书记郭丕斌深情回顾五四运动的历史意义,充分肯定学院共青团过去一年的工作成效,并寄语全体青年:“新时代中国青年要从五四精神中汲取奋进力量,把个人理想与国家发展伟业结合起来,在推进中国式现代化建设的火热实践中放飞青春梦想。”

心理健康教育月启动仪式同步举行。党委副书记、院长贾绘泽,党委委员、纪委书记、监察专员魏克敏为学院心理健康志愿服务总队及各系心理健康志愿服务支队授旗。

新团员代表、受表彰学生代表、受表彰教师代表分别发言。他们结合自身经历,分享了在共青团组织中的成长与收获。会后,新时代青年先锋代表带来的主题分享将现场气氛推向高潮。吕梁市石楼县青年志愿者协会秘书长刘辉以《以志愿之名,书写新时代的青春答卷》为题,讲述扎根基层服务群众的动人故事。(张敏)